



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ইলেকট্রিক্যাল অ্যান্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের সেমিনারে অতিথিবৃন্দ

## প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের কর্মশালা

বর্তমান সময়ে প্রযুক্তিখাতে যেকোনো পণ্য কতটা ভালো হবে কিংবা কতটা কার্যকর হবে তা নির্ভর করে তার ডিজাইনের উপর। প্রযুক্তিগত নির্মাণকৌশলের একটি বড় অংশ হচ্ছে এর কাঠামো গঠন। আর প্রকৌশলীদের যেকোনো ডিজাইনের জন্য প্রথম পছন্দ হচ্ছে অটোক্যাড। গত ২৫ মে দিনব্যাপী এই অটোক্যাডকে কেন্দ্র করে ইউনিভার্সিটির ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগে 'এডভান্সড অটোক্যাড ইলেকট্রিক্যাল' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। সেমিনারের প্রথম পর্বে বিভাগের চেয়ারম্যান টুটন চন্দ্র মল্লিকের সভাপতিত্বে এতে প্রশিক্ষক ছিলেন প্রকৌশলী জাবেদ জাহাঙ্গীর। সভাপতি তার বক্তব্যে বলেন, বর্তমান সময়ে প্রযুক্তির উৎকর্ষ সাধনের সাথে সাথে বিভিন্ন সফটওয়্যারের পরিবর্তন হয়েছে। এই সকল সফটওয়্যারের সাথে ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের শিক্ষকদের আপডেট থাকার জন্য এই কর্মশালার আয়োজন করা হয়েছে। তিনি আরো বলেন, অটোক্যাড বিশ্বব্যাপী সমাদৃত একটি সফটওয়্যার, যার মাধ্যমে সিভিল ইঞ্জিনিয়ারিং, আর্কিটেকচার ইঞ্জিনিয়ারিং, মেকানিকাল ইঞ্জিনিয়ারিং, ইলেকট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ারিং, কম্পিউটার ইঞ্জিনিয়ারিংসহ সকল ধরনের ড্রয়িং করা যায়। আর ইলেকট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ারদের জন্য এর গুরুত্ব সবচাইতে বেশি; কারণ তাদের হাউজ ওয়ারিং ডিজাইন বলুন কিংবা সাবস্টেশন ডিজাইন বলুন কিংবা মেশিনের বডি ডিজাইন বলুন সবকিছুতেই অটোক্যাডের প্রয়োজনীয়তা রয়েছে। কর্মশালায় উপস্থিত ছিলেন সহকারী অধ্যাপক মোহাম্মদ সাইফুদ্দিন মুন্না, প্রভাষক সৌমেন দত্ত। শেষে প্রশিক্ষণার্থীদের সার্টিফিকেট বিতরণ করা হয়। প্রেস বিজ্ঞপ্তি।

## প্রিমিয়ার ভার্চুয়াল ইইই বিভাগের সেমিনার

বর্তমান সময়ে প্রযুক্তিখাতে যে কোনো পণ্য কতটা ভালো হবে কিংবা কতটা কার্যকর হবে তা নির্ভর করে তার ডিজাইনের উপর। গত ২৫ মে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগে আয়োজিত 'এডভান্সড অটোক্যাড ইলেকট্রিক্যাল' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে। এটা বিভাগে শুরু হওয়া 'ইন্ডাস্ট্রিয়াল স্কিলস ফর ইলেকট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার' শীর্ষক সেমিনারের প্রথম পর্ব। বিভাগের চেয়ারম্যান টুটন চন্দ্র মল্লিকের সভাপতিত্বে কর্মশালায় প্রশিক্ষক ছিলেন এরিয়াল প্রোপার্টিজ লিমিটেডের প্রজেক্ট ইঞ্জিনিয়ার প্রকৌশলী জাবেদ জাহাঙ্গীর। কর্মশালার প্রশিক্ষক জাবেদ জাহাঙ্গীর

অংশগ্রহণকারী শিক্ষকদের অটোক্যাডে হাউজ ওয়্যারিং ডিজাইন, সিঙ্গেল লাইন ডায়াগ্রাম ও সাবস্টেশন ডিজাইন হাতে-কলমে প্রশিক্ষণ দেন। কর্মশালায় অংশগ্রহণ করেন সহকারী অধ্যাপক মোহাম্মদ সাইফুদ্দিন মুন্না, প্রভাষক সৌমেন দত্ত ও বিভাগের তৃতীয় ও চতুর্থ বর্ষের ৫০ জন ছাত্র-ছাত্রী। কর্মশালা শেষে প্রশিক্ষণার্থী ছাত্র-ছাত্রীদের হাতে সার্টিফিকেট তুলে দেন সহকারী অধ্যাপক মোহাম্মদ সাইফুদ্দিন মুন্না, প্রভাষক সৌমেন দত্ত এবং প্রশিক্ষক জাবেদ জাহাঙ্গীর। আজ শনিবার সেমিনারের দ্বিতীয় পর্বে 'এ রোড ম্যাপ টু সাসটেইনেবল ডিজাইন এসপার বাংলাদেশ ন্যাশনাল বিল্ডিং কোড শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হবে।-বিজ্ঞপ্তি



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ইইই বিভাগে 'ইন্ডাস্ট্রিয়াল স্কিলস ফর ইলেকট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার' সেমিনারের প্রথম পর্বে অংশগ্রহণকারীরা

শনিবার

ইচ্ছাম

২৮ মে ২০২২

১৪ লোক ১৪২৯

২৬ শাকল ১৪৪০

৪৬-১০, সখা-১৫৮

▶ শুভ সকাল

মাছিপঞ্জের বিক্রেতা  
গণটিকার প্রয়োজন নেই

▶ দশ কথার এক কথা

রাশিয়া ঘিরে বেশা বন্ধ করুন :  
গণচিমানের জেগেনটি

প্রতিষ্ঠাতা : আলহাজ্ব মাস্টার নজির আহমদ

www.dailypurbodsh.com  
৮ পৃষ্ঠা | ৬ টাকা

▶ চট্টগ্রামে শনাক্ত মৃত্যু

১,২৬,৬৩৮

▶ শেষ পাতায়

আজ ঢাকায় পৌঁছে পাফফার  
চৌধুরীর মরদেহ

## প্রিমিয়ার ভার্চুয়াল ইন্ডাস্ট্রিয়াল স্কিলস ফর ইলেক্ট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার' সেমিনার

বর্তমান সময়ে প্রযুক্তিখাতে যেকোনো পণ্য কতটা ভালো হবে কিংবা কতটা কার্যকর হবে তা নির্ভর করে তার ডিজাইনের উপর। প্রযুক্তিগত নির্মাণকৌশলের একটি বড় অংশ হচ্ছে এর কাঠামো গঠন। আর প্রকৌশলীদের যেকোনো ডিজাইনের জন্য প্রথম পছন্দ হচ্ছে অটোক্যাড। ২৫ মে সকাল ১০টা থেকে দিনব্যাপী এই অটোক্যাডকে কেন্দ্র করে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ইলেক্ট্রিক্যাল এন্ড ইলেক্ট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগে 'এডভান্সড অটোক্যাড ইলেক্ট্রিক্যাল' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে। এটা বিভাগে শুরু হওয়া 'ইন্ডাস্ট্রিয়াল স্কিলস ফর ইলেক্ট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার' শীর্ষক সেমিনারের প্রথম পর্ব। বিভাগের চেয়ারম্যান টুটন চন্দ্র মল্লিকের সভাপতিত্বে কর্মশালায় প্রশিক্ষক ছিলেন এরিয়াল প্রোপার্টিজ লিমিটেডের প্রজেক্ট ইঞ্জিনিয়ার প্রকৌশলী জাবেদ জাহাঙ্গীর। তিনি বলেন, বর্তমান সময়ে প্রযুক্তির উৎকর্ষ সাধনের সাথে সাথে বিভিন্ন সফটওয়্যারের পরিবর্তন হয়েছে। এই সকল সফটওয়্যারের সাথে ইলেক্ট্রিক্যাল এন্ড ইলেক্ট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের শিক্ষকদের আপডেট থাকার জন্য এই কর্মশালার আয়োজন করা হয়েছে। অটোক্যাড বিশ্বব্যাপী সমাদৃত একটি সফটওয়্যার, যার মাধ্যমে সিভিল ইঞ্জিনিয়ারিং, আর্কিটেকচার ইঞ্জিনিয়ারিং, মেকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ারিং, ইলেক্ট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ারিং, কম্পিউটার ইঞ্জিনিয়ারিংসহ সকল ধরনের ড্রয়িং করা যায়। আর ইলেক্ট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ারদের জন্য এর গুরুত্ব সবচাইতে বেশি; কারণ তাদের হাউজ ওয়ারিং ডিজাইন বলুন কিংবা সাবস্টেশন ডিজাইন বলুন কিংবা মেশিনের বডি ডিজাইন বলুন সবকিছুতেই অটোক্যাডের প্রয়োজনীয়তা রয়েছে।

কর্মশালার প্রশিক্ষক জাবেদ জাহাঙ্গীর অংশগ্রহণকারী শিক্ষকদের অটোক্যাডে হাউজ ওয়ারিং ডিজাইন, সিঙ্গেল লাইন ডায়াগ্রাম ও সাবস্টেশন ডিজাইন হাতে-কলমে প্রশিক্ষণ দেন। কর্মশালায় অংশগ্রহণ করেন সহকারী অধ্যাপক মোহাম্মদ সাইফুদ্দিন মুন্না, প্রভাষক সৌমেন দত্ত ও বিভাগের তৃতীয় ও চতুর্থ বর্ষের ৫০ জন ছাত্র-ছাত্রী। কর্মশালা শেষে প্রশিক্ষার্থী ছাত্র-ছাত্রীদের হাতে সার্টিফিকেট তুলে দেন সহকারী অধ্যাপক মোহাম্মদ সাইফুদ্দিন মুন্না, প্রভাষক সৌমেন দত্ত এবং প্রশিক্ষক জাবেদ জাহাঙ্গীর। আজ শনিবার সেমিনারের দ্বিতীয় পর্বে 'এ রোড ম্যাপ টু সাসটেইনেবল ডিজাইন এসপার বাংলাদেশ গ্যাশনাল বিল্ডিং কোড' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হবে। বিজ্ঞপ্তি



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে সেমিনারের প্রথম পর্বে অংশগ্রহণকারীরা

প্রতিটি প্রবন্ধে  
হেঁচ মুদ্রিত

# সুপ্রভাত

সুপ্রভাত বাংলাদেশ | SUPROBHAT BANGLADESH



**মহানগর**  
রোটোরিয়ানরা বিশ্ব জুড়ে  
কাজ করছে : ফজলে করিম

**সংবাদ ৪**  
উন্নয়ন কর্মসূচি তুলে  
ধরতে হবে নেতাকর্মীদের



**দেশগ্রাম ৫**  
সাতকানিয়ায় লিচু চাষে  
আগ্রহ বাড়ছে কৃষকদের

**বিনোদন**  
যুক্তরাষ্ট্রে মা হলেন  
মারিয়া নূর



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ইইই বিভাগে সেমিনারে অংশগ্রহণকারীগণ

## প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ইইই বিভাগে সেমিনার

বর্তমান সময়ে প্রযুক্তিখাতে যেকোনো পণ্য কতটা ভালো হবে কিংবা কতটা কার্যকর হবে তা নির্ভর করে তার ডিজাইনের উপর। প্রযুক্তিগত নির্মাণকৌশলের একটি বড় অংশ হচ্ছে এর কাঠামো গঠন। আর প্রকৌশলীদের যেকোনো ডিজাইনের জন্য প্রথম পছন্দ হচ্ছে অটোক্যাড। ২৫ মে দিনব্যাপী এই অটোক্যাডকে কেন্দ্র করে প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগে 'এডভান্সড অটোক্যাড ইলেকট্রিক্যাল' শীর্ষক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়েছে।

বিভাগের চেয়ারম্যান টুটন চন্দ্র মন্ডলের সভাপতিত্বে কর্মশালায় প্রশিক্ষক ছিলেন এরিয়াল প্রোপার্টিজ লিমিটেডের প্রজেক্ট ইঞ্জিনিয়ার প্রকৌশলী জাবেদ জাহাঙ্গীর। সভাপতি বলেন, বর্তমান সময়ে প্রযুক্তির উৎকর্ষ সাধনের সাথে সাথে বিভিন্ন সফটওয়্যারের পরিবর্তন হয়েছে। এই সকল সফটওয়্যারের সাথে ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের শিক্ষকদের আপডেট থাকার জন্য এই কর্মশালার আয়োজন করা হয়েছে। তিনি আরও বলেন, অটোক্যাড বিশ্বব্যাপী সমাদৃত একটি সফটওয়্যার, যার মাধ্যমে সিভিল, আর্কিটেকচার, মেকানিক্যাল, ইলেকট্রিক্যাল, কম্পিউটার ইঞ্জিনিয়ারিংসহ সকল ধরনের ড্রয়িং করা যায়। কর্মশালার প্রশিক্ষক জাবেদ জাহাঙ্গীর অংশগ্রহণকারী শিক্ষকদের ডিজাইন হাতে-কলমে প্রশিক্ষণ দেন। কর্মশালায় অংশ নেন সহকারী অধ্যাপক মোহাম্মদ সাইফুদ্দিন মুন্না, প্রভাষক সৌমেন দত্ত ও বিভাগের তৃতীয় ও চতুর্থ বর্ষের ৫০ জন ছাত্রছাত্রী। বিজ্ঞপ্তি